



Басманов Михаил Иванович (8 ноября 1918 г. - 12 апреля 2004 г.)

(прадедущка Мархель Дарьи- ученицы 6 «в» класса)



Моего прадедущку я не знаю, он умер на следующий день после моего рождения. О нём мне много рассказывали мои бабушка, мама, тётя. Жизнь его была совсем непростой.

Родился 8 ноября 1918 года в селе Черноречка Искитимского района Новосибирской области. Окончил 7 классов. После окончания школы поступил в училище (тогда они назывались ФЗО), закончив которое получил профессию тракториста.

В октябре 1939 года был призван в армию, служил до июня 1941 года в Забайкалье.





Басманов Михаил Иванович

(прадедущка Мархель Дарьи- ученицы 6 «в» класса)



22 июня, вечером в летнем клубе смотрели фильм «Весёлые ребята», командир прервал сеанс и всем объявил, что началась война. Полк, в котором служил прадед, отправили на Ленинградский фронт. Прадеду тогда было 23 года. Там он участвовал в боях в звании командира стрелкового отделения.

5 февраля 1942 года во время боя под городом Тихвин Ленинградской области был убит командир полка, деду было приказано своё отделение вести в атаку. В этом бою осколком был ранен в правую руку и отправлен с поля боя в сопровождении рядового в медсанбат.





Басманов Михаил Иванович

(прадедушка Мархель Дарьи- ученицы 6 «в» класса)



(фото 1942 года)

Позже узнал от этого же солдата, которого встретил вновь в медсанбате, что весь полк погиб, в живых остались только они.

Почти год, с февраля по декабрь 1942 года лечился в госпиталях. Раны долго не заживали, раздробленные кости не срастались, присоединилось воспаление костей, которое ещё долго лечил после войны. Последний госпиталь, в котором лечился по ранению, был в городе Барнауле.

Вернулся в родной город Искитим. Родные все в это время жили на Кавказе, приютили на первое время родственники.





Басманов Михаил Иванович

(прадедушка Мархель Дарьи- ученицы 6 «в» класса)



Из-за ранения, так как правая рука была изувечена, пришлось всему учиться: есть, писать, работать левой рукой. И он всему этому научился.

Построил дом, , вырастил и воспитывал 4 детей и 7 внуков.

С 1950 года до 1975 года работал на 6 заводе на должности заведующего складом.





Басманов Михаил Иванович

(прадедушка Мархель Дарьи- ученицы 6 «в» класса)



Идёт очередная сверка

Имеет военные награды,
почётные грамоты за
добросовестный труд. Ушёл с
работы на пенсию по возрасту.
Умер 12 апреля 2004 года от
болезни.

